

Posudek vedoucího diplomové práce:

Lenka Prágerová: „Právo na informace o životním prostředí v kontextu svobodného přístupu k informacím“

Diplomová práce Lenky Prágerové na téma „Právo na informace o životním prostředí v kontextu svobodného přístupu k informacím“ má celkem 80 stran, z toho 69 stran vlastního textu a skládá se vedle úvodu a závěru z pěti kapitol, seznamu použitých pramenů, seznamu zkratk, anglicky a česky psaného abstraktu, anglicky psaného resumé a seznamu klíčových slov. Splňuje tak veškeré formální požadavky kladené na diplomovou práci. Byla odevzdána 4. ledna 2016.

Aktuálnost tématu. Téma práce je sice tradiční, nicméně neztrácí na své aktuálnosti jak s ohledem na význam práva na informace o životní prostředí, zejména jako jednu z podmínek realizace práva na příznivé životní prostředí, tak s ohledem na celou řadu otevřených právních otázek souvisejících s realizací tohoto práva.

Náročnost tématu je dána především nutností zasadit téma do mezinárodního a unijního rámce, a dále požadavkem na znalost širšího okruhu právních předpisů především z oblasti ústavního práva, správního práva a práva životního prostředí. Na druhou stranu se nejedná o příliš komplikovanou a rozsáhlou materii s oporou v přiměřeném množství pramenů.

Hodnocení práce. Diplomová práce je členěna po samostatném úvodu do 5 logicky uspořádaných a na sebe navazujících kapitol, které celé téma zpracovávají v zásadě komplexně. Autorka se postupně věnuje vymezení základních pojmů a historii práva na informace (kapitola 1), mezinárodní a unijní právní úpravě (kapitoly 2 a 3) a vnitrostátní právní úpravě (kapitoly 4 a 5). Téma je zpracováno výstižně a komplexně, převažuje však popisný přístup, byť se snahou o rozbor právní úpravy a s využitím soudní judikatury. Cenná je vyváženost zpracování tématu, kdy jednotlivé kapitoly jsou podobně obsáhlé a poměrně značný prostor je věnován jak mezinárodnímu kontextu, tak vnitrostátní právní úpravě. Schopnost rozboru právní úpravy diplomantka nejlépe projevuje v kapitole 4., zejména v subkapitole 4.2., ve které analyzuje pasivní zpřístupňování informací o životním prostředí podle zákona č. 123/1998 Sb. a v subkapitole 4.4., ve které porovnává právní úpravu obecného práva na informace v zákoně č. 106/1999 Sb., a speciální právní úpravu práva na informace o životním prostředí v zákoně č. 123/1998 Sb..

Posuzovaná diplomová práce zpracovává téma komplexně. Autorka velmi dobře pracuje s literaturou a využívá soudní judikaturou, mohla však pracovat s větším množstvím pramenů. Celkově prokazuje znalost relevantní právní úpravy a schopnost její analýzy. V práci sice převažuje popisný styl, taktéž vlastní názory autorky mohly být četnější, nicméně v kapitolách věnovaných české právní úpravě (zejména 4.2. a 4.4) se autorce daří překonat popisný styl a právní úpravu skutečně analyzovat. V závěru se autorce daří velmi dobře upozornit na sporná místa právní úpravy na všech úrovních a zhodnotit platnou právní úpravu.

Z formálního hlediska dosahuje práce velmi dobré až výborné úrovně, a to jak po stránce jazykové tak grafické.

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace. Celkově hodnotím práci diplomovou práci Lenky Prágerové jako velmi dobrou až výbornou, a jako takovou ji doporučuji k ústní obhajobě.

Otázky k obhajobě:

1. Charakterizujte povinné subjekty podle zákona č. 123/1998 Sb., zejména s důrazem na subjekty, které nejsou orgány veřejné správy.
2. Je možno odmítnout zpřístupnit projektovou dokumentaci ke stavbě z důvodu ochrany duševního vlastnictví?

V Praze dne 17. ledna 2016

JUDr. Martina Franková, Ph.D.
Vedoucí diplomové práce